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Через две войны ( воспоминания о моем отце ).

Гребенец Иван Павлович. 
З-й Белорусский фронт,50-я армия,128 стрелковый полк, рядовой, наводчик противотанкового ружья.
Забайкальский фронт, 612 полк, 2-й стрелковый батальон, рядовой, наводчик противотанкового ружья

Мой отец, Гребенец Иван Павлович, родился 2 июля 1926 года в с. Бутовск ,Клинцовского р-на, Брянской области (бывшей Орловской обл. )
Когда началась Великая Отечественная война, отцу исполнилось 15 лет и на фронт его не взяли. В августе - октябре 1941 года вся территория Брянской области была оккупирована немецко-фашистскими войсками. Жители подлежали уничтожению как «недочеловеки» , или превращению в «покорных рабов»
Трижды угоняли в Германию моего отца. И трижды он бежал из плена. Из воспоминаний отца : «В последний раз меня местный полицай Кондратенко гнал перед собой на лошади до поселка Оболешево, где был сборный пункт отправки в концлагерь в Германию. Ночью я сбежал и до прихода Красной Армии скрывался в лесу..»
После освобождения г. Клинцы в сентябре 1943 года, мой отец  добровольцем ушел на фронт . Много фронтовых дорог прошел наводчик противотанкового ружья Гребенец Иван Павлович. Освобождал Белорусию, Прибалтику, штурмовал Кёнигсберг. Бил врага, терял друзей, проливал кровь. В болотах, под г. Пилау (ныне Балтийск) был тяжело ранен.За мужество и героизм, проявленный в боях был награжден медалью « За отвагу».А его мать получила первую похоронку. Но, отец выжил. Его хотели комиссовать из армии, дали инвалидность. Не согласился, и после выписки из госпиталя, снова встал в строй, впереди была война с Японией. 
Задачей номер один в ходе подготовки к наступлению на Дальнем Востоке стало усиление войск на этом направлении, особенно за счет получивших боевой опыт войск.
3-й Белорусский фронт получил новые задачи. Часть войск были направлены на укрепление 1-го Украинского и 1-го Белорусского фронтов перед заключительной битвой за Берлин,  а часть была направлена на Восток для участия в заключительной стадии второй мировой войны - войны с Японией. Получившая боевой опыт в штурме укреплений под Кёнигсбергом 5-я армия также была отправлена на Дальний Восток.
      В составе 612 стрелкового полка Гребенец Иван Павлович был отправлен на Дальний Восток. Из воспоминаний отца : «До Урала ехали полуголодными - рассказывал он- Прибалтика, Беларусь, бывшая оккупированная российская территория были разорены и сожжены. На каждой остановке к вагонам подбегали дети, и мы кормили их, отдавая и без того скудный паек. Никогда не забуду того, что видел в освобожденных от оккупантов городах и селах, кровь стыла в жилах от фашистского варварства.» 
      Забайкальский фронт. Началась война с Японией. Первые бои и первые потери друзей. Из воспоминаний отца: « Переходы по пустыне Гоби в Монголии, по 40 километров в день, по Маньчжурским сопкам. Красная, желтая, серая пыль. Японские смертники с хохотом бросались под танки. Прикованные цепями к деревьям, или дзотам, японские пулеметчики дрались до последнего патрона. А жажда… только в пустыне ощущаешь, что это такое, в горле все пересыхает, язык едва ворочается, все внутри горит и требует воды, трудно быть рассудительным, тяжело»
Все время идет наступление, идут тяжелые бои. Совершенно неожиданно для японского командования советская армия прорвалась через пустыню Гоби в центральную часть Маньчжурии. Маньчжурская наступательная стратегическая операция считается если не самой успешной, то одной из самых успешных крупных операций Красной Армии во Второй Мировой войне... 15 августа 1945 года Япония объявила о своей капитуляции. К тому времени шел шестой день советско-японской войны. Несмотря на капитуляцию, на Дальневосточном фронте продолжались ожесточенные бои. Советские войска продолжали штурмовать японские укрепления. До официального завершения Второй Мировой войны и подписания акта о капитуляции Японии оставалось 17 дней.
В бою ,16 августа 1945 года, при уничтожении дзота с японцами-смертниками Иван Павлович Гребенец получил тяжелое ранение в ноги. 
Приведу текст: «От имени Президиума Верховного Совета Союза СССР наградить медалью « За отвагу» наводчика роты ПТР второго стрелкового батальона красноармейца Гребенца Ивана Павловича за то, что он в боях  за разъезд «Лишний» огнем своего оружия разбил пулеметную точку противника, способствуя успеху боя.» А на далекую Брянщину  матери  пришла вторая похоронка. Родные оплакивали Ивана, отслужили второй раз молебень об упокоении. 
От себя добавлю: при подтверждении инвалидности по боевым ранениям,мы запросили справки из Подольского архива Министерства обороны. Вот тогда мой отец узнал, что за свое мужество, проявленное в бою (в войне с Японией), награжден медалью «За отвагу», которую ему торжественно вручили через 43 года.
Отец чудом остался жив. Из воспоминаний отца: Батальон продолжил наступление. Я потерял сознание. Очнулся, была ночь. Я пополз, терял сознание, приходил в себя и снова пытался ползти. Услышал звук мотора, это на подмогу батальону шли наши танки. Чтобы меня не раздавили и увидели, я из последних сил поднял противотанковое ружье. Экипаж танка заметил, подобрал меня, перевязал и довез до дороги, где оставил на обочине, так как они шли в наступление, а госпиталь был в тылу. Через некоторое время меня подобрала санитарная повозка, которая везла раненого в госпиталь. Мне повезло – в наш полевой госпиталь приехал военный хирург Александр Александрович Вишневский. Ему я обязан своей жизнью и всю жизнь ему благодарен. Без наркоза (только спирт) провел мне сложнейшую операцию и спас мне ногу.»
Из воспоминаний отца : На госпиталь часто нападали японцы -рассказывал отец - однажды вырезали почти весь госпиталь, издевались над ранеными и врачами, на живых вырезая звезды. Никогда не смогу забыть этот ужас. Мы успели забросать подушками лампы и японцы уже в темноте вырезали нашу палатку. Меня ударили ножом в спину, справа. А в это время подоспели наши бойцы, отбили госпиталь и часть раненых в нашей палатке уцелела .»
Более двух лет провел отец на госпитальных койках в разных городах. Перенес еще много операций, но ногу отрезать не давал. В 1948 году вернулся домой инвалидом II группы. В детстве мой отец хотел стать летчиком, но война и тяжелые ранения изменили его судьбу. Отец пошел учиться на бухгалтера и всю свою жизнь(50 лет) проработал в колхозе «Россия» Клинцовского района Брянской  области.
Две войны прошел Иван Павлович Гребенец .За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в Великую Отечественную войну с Германией и Японией награжден орденами «Красной Звезды» и «Отечественной Войны» 2-й степени , медалями «За отвагу», и многими другими медалями.
Низкий поклон Президенту Беларуси Лукашенко Александру Григорьевичу за то, что его государство не забыло солдат-освободителей. Отец дожил и успел получить юбилейную медаль «65 лет освобождения республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков»
В 1993 году отец с матерью выехали из чернобыльской зоны Брянской области и поселились в п. Вороново (Троицкий округ, г. Москвы), где отцу ,как инвалиду Великой Отечественной войны и чернобыльцу государство выделило квартиру.
Умер Иван Павлович Гребенец  1 октября 2009, похоронен на обычном кладбище в д. Львово, Троицкого АО г. Москвы. В нашей семье принято хранить воспоминания, и его солдатский ратный труд и подвиг мы не забудем.
Лидия Ивановна Григорьян
