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  Микенин  Сергей  Михайлович . 14 сентября  1921 года, станция Лыкошино Бологовский район Тверской области.

    В Красную Армию мой прадед вступил добровольно, в 17 летнем возрасте после окончания средней школы. В Армию был призван Окуловским райвоенкоматом Ленинградской области в сентябре 1938 г.
В 1938 году поступил в Орловское бронетанковое училище и окончил его в июле 1940 г. после  чего ему было присвоено первичное воинское звание «лейтенант» и направлен в Прибалтийский военный округ, для прохождения дальнейшей службы.
    22 июня 1941 г. под  городом Алитус Литовской ССР (Литва), в 40 км от границы. Первую бомбёжку город Алитус наблюдал в 4 часа 15 минут утра. В бой вступили в 12 часа дня на реке Неман, под Алитусом. В это время прадед командовал танковой ротой. В танковую атаку пошли против немецкой танковой дивизии, наступавшей в направлении Алитус - Вильнюс. Бой длился до наступления темноты, с переменным успехом. В бою рота потеряла 6 танков из 10, но и сама уничтожила более 10 немецких танков. С наступлением сумерек немецкие атаки прекратились. Войска остались практически на тех рубежах, на которых воевали днём. В течение дня кроме танковых атак немцев, приходилось отражать многократные налёты немецких бомбардировщиков и штурмовиков. Около 10 часов вечера мой прадед получил приказ держать оборону на занятом рубеже до часа ночи     23 июня. После чего, отойти на новый рубеж обороны в 12 - 15 км восточнее. Так прошёл первый день боя начавшейся войны. В ходе боя моего прадеда танк был подбит и загорелся. Прадеду удалось выскочить и вытащить механика-водителя и заряжающего. Пришлось взять другую машину роты и продолжать бой уже с другим экипажем.
    В ходе Московского сражения в октябре 1941 г. прадед принимал участие в обороне Нарофоминского рубежа. В это время он находился в 9 запасном учебно-танковом полку в городе Наро-Фоминск Московский военный округ. И когда немцы подошли к Наро-Фоминску, его учебно-танковая рота была выделена для прикрытия города и занимала оборону на реке Нара, в нескольких километрах северо-западнее. Немцы атаковали мелкими группами пехоты, пытаясь форсировать реку, и вели разведку, но все попытки немцев были отбиты, а на следующие сутки роту сменили подошедшие части стрелковой дивизии. 9 ЗПТ эвакуировался в город Владимир и там продолжал подготовку танкистов. В конце ноября 1941 г. в составе 154, 156  ОТБ 71 ТБР находился в резерве ВГК в районе Октябрьского поля, в готовности к отражению немцев со стороны Волоколамска и Крюкова.
Участвовал в составе фронтов: Западный, С - Западный, Калининский, Воронежский, 2 Украинский, 1 Белорусский (танковые войска)
    Всего за время 37 летней службы в вооруженных силах, мой прадед получил 7 орденов, и 18 медалей различного достоинства и значения. В том числе: Орден «Красного знамени » - за взятие Берлина и бои в Берлинской операции; 
Три ордена «Красной звезды » – за бои на Курской дуге и форсирование Днепра;
Два ордена «Отечественной войны »: один орден за освобождение Белоруссии и Польши; один орден в честь 50- летия Победы над Германией ;

Один орден Богдана Хмельницкого третей степени от Президента Украины   14 октября 1999 г..
    Среди медалей хочу отметить особо медали: за «Освобождение Варшавы », за «Взятие Берлина », за «Победу над Германией », «За боевые заслуги » и медаль «Ветерана вооруженных сил».

Другие медали : Юбилейные по случаю вооруженных сил – 30, 40, 50, 60, 70 лет ВС;
Юбилейные по случаю Победы над Германией – 20, 30, 40 лет Победы;
Медаль в ознаменование 100 – летия рождения В.И.Ленина.

    В течение Великой Отечественной войны пришлось участвовать в наиболее крупных и значимых военных операциях: Приграничном сражении; Московской битве; Курском сражении; форсировании Днепра (одна из крупнейших водных преград); Белорусской операции « Багратион »; Висло - Одерской операции и взятии Берлина.
    День Победы – 9 мая 1945 г. довелось встречать в бою с группировкой немецких войск западнее Берлина, в 100 – 120 км, вырвавшейся из окружения в Берлине и пытавшихся прорваться на запад к американцам. А о капитуляции немецких войск узнали около 6 часов утра из армейских радиосетей.
    Войска Второй  танковой армии, в которой воевал мой прадед, были оставлены на территории Германии и вошли в состав группы  оккупационных  войск  (ГСВГ). Все солдаты и офицеры, участвовавшие в войне, стремились быстрее домой. Но в Союз мой прадед попал лишь несколько месяцев спустя, в августе  1945 года, поступив на учёбу в Академию Вооруженных сил. Возвращение на Родину было одним из ярких, радостных событий в его жизни.
    После военный период прадед учился, работал в войсках и служил в Генеральном штабе ВС.
В 1949 г. окончил Академию Вооруженных сил (ВАСА). А в 1962 г. – Академию Генерального штаба. Служил: 1949 – 1960 г. – в Генеральном штабе; 1962 - 1965 г. – в Закавказии; 1965 – 1969 г. – в ГСВГ; 1969 – 1971 г. – на Северном Кавказе, занимая должности начальника разведки Армии и Округа.
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                                                                              Прожив многие годы в Вороново  17.04.2007 г на 86-м году жизни  после продолжительной болезни ушел и з жизни   Микенин Сергей Михайлович 
                  Окончен путь земной, далекий  и тяжелый,

                  И ввысь летишь ты к богу в небеса

                  И стая журавлей, Вам, уступая место

                  Пророчит рай на вечные года.

                  Пока мы остаемся в этом мире

                  И смотрим в небо, на летящих журавлей,

                  Как в клин усталый входят наши ветераны,

                  Оставив свое счастье на земле.

