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Цуканова Галина Антоновна родилась 01.08.1925 года в г. Шепетовка Хмельницкой области. Отец был учителем мать домохозяйка, в семье еще была сестра. В мае 1937 года арестовали отца по «наговору» за связь с польскими шпионами. Отправили его в Омский край, а весной 1938 года он там умер от воспаления легких,  реабилитирован посмертно в 1953 году.
Без отца жили скромно, мама Галины Антоновны пошла работать, а она с сестрой помогала по хозяйству. Перед войной закончила 9 класс в маленьком местечке Славуте Каменец-Подольской области, работала   приемщиков зерна в местной конторе «Заготзерно», чтобы заработать на одежду, на продолжение учебы, на учебники. 22 июня - воскресный день. В полдень - объявил нарком иностранных дел Молотов о вероломном нападении фашистской Германии на СССР. Бомбили Киев, Львов, Житомир - близлежащие от нас города. На третий день поехали беженцы из западной Украины. Война пришла на четвертый день, когда и наш городок тоже бомбили. Далее до 1 июля бомбили, как по расписанию в полдень и после обеда где-то часов в 17. Разбомбили центр, военный городок, 5 школу, вокзал. Всполохи короткими ночами, приближался гул канонады, уже слышны и отдельные залпы... Речи И.В.Сталина - уже не слышали. Немцы вошли в город без боя. На второй день приказы о новом порядке. Приказы, приказы - за все не повиновение - смерть. 3,4 июля - расстрелы евреев (первой очереди), остальных заключили в Гетто. В том числе моих друзей - одноклассников. Военнопленные содержались за колючей проволокой под открытым небом: раненные, оборванные , голодные... Сразу включилась - помогать... Помогать бежать из плена, организовывать побеги, подкупая непобедимых в Европе, солдат, за водку, за яйца и масло.
Подпольная деятельность началась неорганизованно - спонтанно, в первую очередь через оказание помощи тем, кто в это время в ней нуждался. Организация  подполья  осуществилась где-то в середине сентября. До этого были самочинные вылазки с взрывами автомашин, железной дороги.  Организатором подполья стал доктор - Михайлов Федор Михайлович, в прошлом балтийский моряк. Он был оставлен для организации подпольной работы. Познакомилась, или вернее вошла в подполье через свою подругу - Лиду Бонацкур. Нам было дано задание - собирать оружие на местах прошедших боев, распространять листовки и вывешивать их в самых людных местах. Содержание листовок составляли взрослые члены подполья, слушая сводки событий из фронтов войны. Особенно запомнились сводки - листовки о событиях на фронтах под Москвой. Радостно было в то, что Москва и Ленинград стоят, как твердыни, отражая атаки фашистов. В эти осенние ночи и зимние дни 1942 года - расклейке листовок, разведывательные действия на железной дороге, создавались уже группы подрывников, помощь военнопленным и гетто - таков краткий объем работы нашей молодежи вошедшей в подполье. В 1942 г. весной стали строиться партизанские базы, создаваться первые партизанские отряды на Украине, объединения Каменец-Подольской области. В партизанский отряд ушла, когда немцы напали на мой след в ноябре 1943 г.
Галина Антоновна была зачислена на должность медсестры. Присягу приняла в декабре 1943 г. в с.Белотино Славутского района. Выносила с поля боя раненых, оказывая им первую помощь. А дальше если была такая возможность, эвакуировала раненых, переправляя их самолетами на Большую Землю, особенно тяжелых, в медсанбаты. Наш партизанский отряд имени Кармелюка, командир Лагутенко, входил в состав объединения Каменец-Подольской области под командованием  Героя Советского Союза - Одухи Антона Семеновича. На боевом счету тысячи метров подорванной железной дороги, более 150 взрывов, освобождено более 15 населенных пунктов, в том числе, два города Изъяслав, Старо - Константинов. Разведывательные данные передавались частям Советской Армии, сотни освобожденных военнопленных, местных жителей от рабства. Действия нашего партизанского отряда имени Кармелюка сковывали действия немецких войск, не давали им возможности беспрепятственно увозить наше имущество и людей в  Германию.
Для Галины Антоновны партизанская война закончилась в августе 1944 г. после освобождения Белоруссии. Поступила в педагогическое училище, которое закончила в 1945 году и была распределена в Славутскую среднюю школу, в которой проработала до 1960 года. В 1952 году вышла замуж за участника ВОВ - офицера артиллерийских войск. Служили вместе с детьми с 1957 года по 1974г. в Германии, Чехословакии, Калининграде. А с 1974 года в г. Подольске, а затем в с 1981 года по 1986 год в Вороново, где муж был директором, а Галина Антоновна учителем в Вороновской средней школе и последняя ее работа с 1986 по 1990 год учитель в Кленовской средней школе.
Галина Антоновна награждена орденами отечественной войны 1 и 2-й ст. медалями; «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «Ветеран труда», многочисленными почетными грамотами, благодарственными письмами и адресами. Общий трудовой стаж составляет 45 лет в т.ч. в Подольске и Подольском районе 16 лет. Несмотря на преклонный возраст и болезни ведет очень активный образ жизни, участвует во всех мероприятиях поселения Вороновское.  Частый гость в Вороновской общеобразовательной средней школе.
