Антошкин Николай Тимофеевич
Депутат Государственной Думы, генерал-полковник, Герой Советского Союза, заслуженный военный летчик РФ, доктор военных наук, профессор.
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E-mail:   taratunina_av@mail.ru_

Профессия, должность: известный советский и российский военный и общественный деятель, имеет специальности летчика-инженера по боевому применению и эксплуатации самолетов и вертолетов, офицера с высшим военным оперативно - стратегическим образованием; председатель правления Клуба Героев; 
Организация: Межрегиональная общественная организация „Клуб Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы г. Москвы и Московской области”; 
Адрес организации: 119019, г. Москва, ул. Новый Арбат, д. 21, оф. 2039-2046; 
Дата и место рожде​ния: 19.12.1942, д. Кузьминовка ныне Федоровского района Республики Башкортостан; 
Живет в Москве, ведёт общественную и политическую деятельность, участвует в военно-патриотическом и трудовом воспитании молодежи. Член Центрального координационного совета сторонников партии «Единая Россия». 
Образование: 
· 1965 - Оренбургское высшее военное авиационное Краснознаменное училище им. И.С. Полбина, спе​циальность „летчик-инженер, боевое применение и эксплуатация самолетов"; 
· 1969 - полный курс двух​годичного вечернего Университета марксизма-ленинизма; 

· 1973 - Военно-воздушная Краснознаменная 

· ордена Кутузова академия им. Ю.А.Гагарина, специальность командно-штабная оперативно-тактическая, авиационная; 
· 1974 - восьмимесячные Центральные офицерские курсы, специальность „ко​мандир полка’"; 
· 1979 - двухмесячные академические курсы при Военно-воздушной Краснознаменной ордена Кутузова академии им. Ю.А.Гагарина, специальность „начальник штаба авиационного соеди​нения”; 
· 1981 - двухмесячные курсы при Военно-воздушной академии им. Ю.А.Гагарина, специаль​ность командно-штабная, армейская авиация; 1983 - Военная орденов Ленина и Суворова академия Ге​нерального штаба ВС СССР им. К.Е.Ворошилова, специальность командно-штабная, оперативно-стратегическая.
Карьера: 
· 1960-1961 - г. Кумертау, рабочий комплексной бригады, инструктор физ​культуры и спорта на ТЭЦ; 
· с 19.08.1961 - курсант Оренбургского высшего военного авиационного Краснознаменного училища летчиков им. И.С.Полбина, Приволжский ВО; 
· с 16.12.1965 – летчик;

· с 28.03.1968 - начальник штаба - заместитель командира эскадрильи отдельного разведывательного авиационного полка, Белорусский ВО; 
· с 28.11.1968 - командир звена отдельных разведывательных авиационных полков, Белорусский ВО и Дальневосточный ВО; 
· с 27.08.1970 - слушатель Военно-воздушной Краснознаменной ордена Кутузова академии им. Ю.А.Гагарина; 
· с 29.06.1973 - командир эскадрильи;

· с 08.10.1974 - заместитель командира по летной подготовке отдельного разведывательного авиационного полка,              Одесский ВО; 
· с 19.09.1975 - командир отдельных разведывательных авиационных полков, Туркестанский ВО и Группа советских войск в Германии; 
· с 17.05.1980 командующий авиацией - заместитель командующего гвардейской армией; 
· с 25.08.1981 - слушатель Военной орденов Ленина и Суворова академии Генерального штаба ВС СССР им. К.Е. Ворошилова; 
· с 23.06.1983 - ко​мандующий авиацией - заместитель командующего Центральной группой войск в Чехословакии; 
· с 15.03.1985 - начальник штаба - первый заместитель командующего ВВС (17 ВА), Киевский ВО; 
· с 05.08.1988 командующий ВВС, Среднеазиатский ВО и Московский ВО; 
· с 27.12.1993 - командующий Фронтовой авиацией; 
· с 03.03.1997 - и распоряжении ГК ВВС; 
· с 01.11.1987 заместитель ГК ВВС - начальник управления боевой подготовки; 
· с 22.09.1998 - в запасе, а затем в отставке после подачи ра​порта о досрочном увольнении из рядов Вооруженных сил в связи с несогласием с объединением ВВС и ПВО и подобными их сокращениями; 
· с 1999 - на общественной работе; 
За период службы в ВВС отле​тал на 42 типах и модификациях отечественных и зарубежных самолетов и вертолетов.
· в 1968 г. был поднят по тревоге и принимал участие в обеспечении войск, задействованных в Чехословакии;

· в 1968-1969 гг. по совместительству работал летчиком-испытателем на Барановическом авиаремонтном заводе ВВС; 
· в 1969 г. был переброшен в район острова Доманский и участвовал в выполнении разведыватель​ных полетов вдоль советско-китайской границы; 
· в 1975 г. сформировал отдельный разведывательный авиационный полк, получив досрочно звание подполковника; 
· 16.08.1976 впервые в мире выполнил синхронную съемку с космическим кораблем „Союз-21” (космонавты Б.В. Волынов, В.М. Жолобов) в районе космодрома „Байконур”; 
· в 1977-1978 гг. организовал ежедневные разведывательные полеты и сам выполнял их вдоль советско-иранской границы в связи с эвакуацией войск США из Ирана;
· 18.03.1979 поднятый по тревоге, организовал выполнение разведывательных полетов в районе города Герата на территории Афганистана; 
· в 1980 г. сформировал авиацию гвардейской армии в ГДР; 
· в 1981 г. вместе с гвардейской армией был нацелен на Польшу на случай непредвиденных и неадекватных дей​ствий руководства страны в то время; 
· в 1984-1985 гг. добился объединения всех авиационных сил и приступил к формированию ВВС Центральной группы войск; 
· с 26.04.1986 г. первые 10 суток руководил сводной авиационной группой и наземным персоналом по закрытию аварийного реактора на Черно​быльской АЭС, получив дозу облучения 605 рентген и потеряв более 10 кг веса, а затем еще 20 раз вы​полнял различные задачи по ликвидации последствий этой техногенной катастрофы; 
· в 1988-1989 гг. участвовал в оказании помощи населению Армении и Таджикистана, пострадавших от землетрясений, и был удостоен государственной награды; в этот же период обеспечивал запуски и приземления пило​тируемых космических кораблей и „Бурана”, получив благодарности от Правительства СССР; 
· в конце 1989 г. расформировал ВВС Среднеазиатского ВО, сформировал смешанный авиационный корпус и передал его в состав ВВС Туркестанского ВО; 
· в 1991-1992 гг. под его руководством были созданы пи​лотажные группы „Русские витязи” (Су-27), „Стрижи” (МиГ-29) и „Небесные гусары” (Су-25);
· 11.04.1992 впервые в истории России организовал и провел авиашоу на аэродроме Кубинка, а затем и впервые в истории ночное авиашоу; 
· в конце 1993 г. расформировал ВВС Московского ВО и сформиро​вал командование Фронтовой авиации; 
· в 1993-1997 гг. участвовал в оказании помощи народам Абха​зии, Армении и Таджикистана и участвовал в контртеррористических операциях на Северном Кавказе; 
· в 1997 г. расформировал командование Фронтовой авиации; 
Кроме этого, в различные периоды службы в разных военных округах летал на бомбежку ледовых заторов на реках, на разведку американских фрегатов, впервые вошедших в акваторию Черного моря, поднимал вертолеты и самолеты для спасения рыбаков на различных водных пространствах и оказания помощи местным органам власти при ката​строфах на лайнере „Адмирал Ушаков" и железных дорогах и т. д.
· 06.04.2014 впервые организовал вы​садку уникального десанта на Северный полюс из семи Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации, участников различных войн, конфликтов, событий, ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и контртеррористических операций, различных силовых структур и видов Воору​женных сил, разных национальностей и обратился к народам Мира с обращением против войн, кон​фликтов, фашизма и терроризма во всех их проявлениях, наркомании и губителей Природы, быть тер​пимыми друг к другу, беречь мир и наш общий дом - планету Земля; 
· в 1985 г. ему было присвоено зва​ние „генерал-майор авиации”, в 1990 г. - „генерал-лейтенант авиации” и в 1994 г. - „генерал- полковник”.
Чтобы перечислить его успехи и особые достижения, нужна отдельная книга, а успел он сделать очень много на службе в Вооруженных силах СССР и Российской Федерации, на общественной работе и продолжает поражать своими делами, которые останутся на века. 
За умение организовывать и проводить полеты, крупные авиационные и другие мероприятия и выполнение специальных заданий без потерь на земле и в воздухе в прессе его называли „профессором неба”, „бескровным генералом” и высказывали слова: „Нам повезло, что во главе ... в этот период оказался такой энергичный молодой генерал”, а руководство ГК ВВС перебрасывало его с места на место для наведения порядка. 
Этими зва​ниями и доверием к нему он гордится больше, чем многими наградами, считая главной победой спасе​ние или сохранение жизни людей и общечеловеческих ценностей, за что 24.12.1986 был удостоен зва​ния „Герой Советского Союза”, а 22.02.1993 - звания „Заслуженный военный летчик Российской Феде​рации". 
Награды: 
Государственные ордена: 
· „За заслуги перед Отечеством” III степени, 
· „За заслуги пе​ред Отечеством" IV степени с мечами (№1), 
· орден Ленина, 
· орден Красного Знамени, 
· орден Трудового Красного Знамени, 
· орден Дружбы народов, 
· орден „За службу Родине в ВС СССР” II степени, 
· орден „За службу Родине в ВС СССР” III степени, 
Награжден многими медалями, а также многими ведомствен​ными, церковными, региональными, общественными и иностранными орденами и медалями.

В 2012 г. стал лауреатом Правительственной премии. 
Удостоен званий: 
· „Почетный гражданин Республики Мордовия”, 
· „Почетный гражданин г. Кумертау”.
Его именем названы улица и гимназия в г. Кумертау, школа в                          д. Кузьминовка, где установлен и его бронзовый бюст, кадетские классы в г. Саран​ске, созданы музеи и музейные экспозиции в различных местах и выставлены портреты в музеях и кар​тинных галереях.
Членство в союзах: член политсовета Московской региональной организации пар​тии „Единая Россия” и многих ведущих общественных и ветеранских организаций.
Увлечения: общая и военная история, борьба с фальсификаторами истории, музейное дело.
Иностранные языки: немецкий.
