 Прокуратурой Троицкого административного округа г.Москвы проведена проверка исполнения законодательства  о банкротстве. 
В ходе проверки установлено, что у Индивидуального предпринимателя Кожановой О.А. имеется задолженность  по налоговым платежам  на сумму 1 363 289 руб.  Основанием  для возникновения  задолженности  явилась неуплата  налогов  по налоговым декларациям  по налогу, уплачиваемому  в связи  с применением  упрощенной  системы налогообложения,  за 2013 год.

В нарушение требований законодательства о банкротстве ИП Кожанова О.А.  не приняла мер  по направлению  заявления в арбитражный суд  о признании должника несостоятельным (банкротом) в установленные сроки.

По результатам проверки прокуратурой округа в Арбитражный суд города Москвы направлено заявление о привлечении предпринимателя к административной ответственности ч.5 ст.14.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (неисполнение руководителем юридического лица либо индивидуальным предпринимателем или гражданином обязанности по подаче заявления о признании соответственно юридического лица либо индивидуального предпринимателя, гражданина банкротом в арбитражный суд в случаях, предусмотренных законодательством о несостоятельности (банкротстве).
Арбитражным судом г.Москвы принято решение о привлечении ИП Кожановой О.А. к административной ответственности по ч.5 ст.14.13 КоАП РФ и назначении наказания в виде административного штрафа в размере 5 000 руб.

Прокуратурой Троицкого административного округа г.Москвы проведена проверка исполнения законодательства о безопасности дорожного движения в организациях, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров автомобильным транспортом на территории Новой Москвы.

В ходе проверки в деятельности ООО«Автолайн-Троицк-2» выявлены нарушения требований законодательства о безопасности дорожного движения, выразившиеся в ненадлежащей организации контроля за соблюдением режима труда и отдыха водителей, что является нарушением лицензионных требований на осуществление перевозки пассажиров автомобильным транспортом.

По результатам проверки прокуратурой округа в Арбитражный суд города Москвы направлено заявление о привлечении общества к административной ответственности ч.3 ст.14.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (осуществление предпринимательской деятельности с нарушением условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией).
Арбитражным судом г.Москвы 07.12.2015 дело об административном правонарушении в отношении ООО«Автолайн-Троицк-2» рассмотрено. Принято решение о привлечении юридического лица  к административной ответственности по ч.3 ст.14.1 КоАП РФ и назначении наказания в виде административного штрафа в размере 30 000 руб.

Исполнение решения  контролируется прокуратурой округа.

Кроме того, прокуратурой округа в адрес ООО«Автолайн-Троицк-2» направлено представление об устранении нарушений законодательства о безопасности дорожного движения.

Рассмотрение данного представления контролируется прокуратурой округа. 
Прокуратурой Троицкого административного округа г.Москвы  в связи с празднованием Международного дня борьбы с коррупцией, учрежденного Генеральной Ассамблеей  ООН, организовано выступление в эфире телерадиокомпания «Тротек».

Сотрудниками прокуратуры округа жителям Троицкого административного округа г.Москвы рассказано о мерах, принимаемых  в целях противодействия данному негативному явлению, а именно о выработанной системе действий и объединении усилий всех органов по борьбе с коррупцией.

В эфире зрители проинформированы, что в текущем году основные усилия прокуратуры округа направлены на повышение эффективности  межведомственного взаимодействия, усиление надзора за оперативно-розыскной и уголовно-процессуальной деятельностью, выявление коррупционных правонарушений в сфере муниципальной службы, в экономической и социальной сферах.  

В рамках выступления телезрители проинформированы о существующей ответственности за совершение коррупционных правонарушений, приведены конкретные примеры принятия мер прокурорского реагирования в связи с выявлением фактов нарушений антикоррупционного законодательства. 

Прокуратурой Троицкого административного округа г.Москвы проведена проверка соблюдения законодательства  о социальной защите  инвалидов в части  обеспечения  беспрепятственного доступа  инвалидов к объектам социальной инфраструктуры.

Выявлено, что в нарушение требований Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" подъезды ряда жилых домов расположенных в поселениях Краснопахорское, Вороновское, Щаповское, а также подъезды жилых домов городского округа Троицк не оборудованы  пандусами и поручнями у лестницы, что создает  препятствие  к доступу  в помещение жилых домов гражданам,  использующим  кресла-коляски  и другим маломобильным группам населения.  
Данные жилые дома находятся под управлением  управляющих  организаций ООО«УК Шишкин Лес», ООО«ЖЭК «Комфорт», ООО «Строительная фирма ТЛК», ЗАО «ТКС». 
По результатам выявленных нарушений прокуратурой округа в Троицкий районный суд города Москвы в порядке ст.45 ГПК РФ в защиту прав и законных  интересов  неопределенного круга лиц направлены исковые заявления об обязании вышеуказанных управляющих организаций оборудовать входы в помещения жилых домов специальными  приспособлениями – пандусами и поручням и у лестниц, для беспрепятственного  доступа инвалидов. 
По результатам рассмотрения исковых заявлений требования прокурора округа удовлетворены в полном объеме. 
Исполнение решений  контролируется прокуратурой округа.

Прокуратурой Троицкого административного округа г.Москвы в ходе надзора  за исполнением  требований  законодательства  об информации, информационных  технологиях и о защите  информации  в сети «Интернет» установила Интернет-сайты, на которых размещена информация экстремистского характера.

Так, на этих сайтах организован сбор и размещение информации и материалов экстремистского характера, направленных на разжигание религиозной розни, расовой ненависти.

Обеспечение доступа к информации, направленной на разжигание социальной, расовой и религиозной розни, подрывает основы безопасности Российской Федерации, нарушает конституционные права граждан, которые они могут использовать и защищать вне зависимости от национальной или расовой принадлежности.
Учитывая данные обстоятельства, прокуратурой округа в Троицкий районный суд города Москвы направлено 8 исковых заявлений в защиту прав  и законных интересов неопределенного круга лиц о признании  обнаруженной информации экстремистского характера, распространяемой в сети «Интернет», запрещенной. 

Троицким районным судом города Москвы требования прокурора округа  удовлетворены в полном объеме. Данные решения  будут направлены  в установленном  порядке в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций для включения  данной информации в реестр информации, распространение которой запрещено. 

Исполнение решений  контролируется прокуратурой округа.

Прокуратурой Троицкого административного округа г.Москвы проведена проверка исполнения законодательства о безопасности дорожного движения в организациях, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров автомобильным транспортом на территории Новой Москвы.

В ходе проверки в деятельности ООО«Автолайн-Троицк» выявлены нарушения требований законодательства о безопасности дорожного движения, выразившиеся в ненадлежащей организации контроля за соблюдением режима труда и отдыха водителей, что является нарушением лицензионных требований на осуществление перевозки пассажиров автомобильным транспортом.

По результатам проверки прокуратурой округа в Арбитражный суд города Москвы  направлено заявление о привлечении общества к административной ответственности ч.3 ст.14.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (осуществление предпринимательской деятельности с нарушением условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией).
Арбитражным судом г.Москвы 01.12.2015 дело об административном правонарушении в отношении ООО«Автолайн-Троицк» рассмотрено. Принято решение о привлечении юридического лица  к административной ответственности по ч.3 ст.14.1 КоАП РФ и назначении наказания в виде административного штрафа в размере 30 000 руб.

Исполнение решения  контролируется прокуратурой округа.

Кроме того, прокуратурой округа в адрес ООО«Автолайн-Троицк» направлено представление об устранении нарушений законодательства о безопасности дорожного движения.

Рассмотрение данного представления контролируется прокуратурой округа. 
Прокуратурой Троицкого административного округа города Москвы  в ходе рассмотрения обращения жительницы города Москвы в деятельности Троицкого управления социальной защиты населения г.Москвы выявлены нарушения законодательства о социальной защите  инвалидов.

Выявлено, что в нарушение требований Федерального закона «О социальной защите инвалидов» путевка на санаторно-курортное лечение ребенку-инвалиду в установленный законом срок не предоставлялись. 

По результатам выявленных нарушений прокуратурой округа в Троицкий районный суд города Москвы в порядке ст.45 ГПК РФ в интересах несовершеннолетнего ребенка-инвалида направлено исковое заявление об обязании Троицкого управления социальной защиты населения г.Москвы  предоставить путевку на санаторно-курортное лечение ребенку-инвалиду в соответствии с рекомендуемым профилем, сезоном и местом лечения согласно медицинскому заключению лечебно-профилактического учреждения.
По результатам рассмотрения искового заявления  производство по делу прекращено в связи с  удовлетворением  требований прокурора округа в добровольном порядке. 
Аналогичные нарушения выявлены при рассмотрении заявок о предоставлении путевок на санаторно-курортное лечение другим детям-инвалидам.
В этой связи прокуратурой округа в Троицкое управление социальной защиты населения г.Москвы внесено представление об устранении нарушений законодательства о социальной защите инвалидов.

Рассмотрение данного представления контролируется прокуратурой округа. 
Прокуратурой Троицкого административного округа г. Москвы проведена проверка исполнения миграционного законодательства, в том числе правил привлечения работодателем иностранных работников к трудовой деятельности по адресу: г. Москва, Троицкий административный округ, пос. Щаповское, вблизи д. Песье (территория складских помещений зверофермы).

В ходе проверки выявлен факт незаконного привлечения ООО «АГРОМОСТ» к трудовой деятельности в качестве рабочих 19 граждан Республик Таджикистан и Узбекистан. 

По результатам проверки прокуратурой Троицкого административного округа г. Москвы в отношении юридического лица ООО «АГРОМОСТ» возбуждено 19 дел об административном правонарушении, предусмотренном ч. 4 ст. 18.15 (незаконное привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства) Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Постановлениями судьи Троицкого районного суда г. Москвы организация привлечена к административной ответственности в виде административного приостановления деятельности на срок 14 суток.
