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C 8 апреля 2024 года в Москве стартует сбор заявок для участия в городском конкурсе профессионального мастерства «Московские мастера» (далее – Конкурс) по профессиям: инженер-электроник; инженер-технолог; инженер-конструктор, программист, монтажник радиоаппаратуры, токарь-универсал, фрезеровщик, слесарь-инструментальщик.
Организаторами Конкурса традиционно выступают: Департамент инвестиционной и промышленной политики города Москвы, Региональное объединение работодателей города федерального значения Москвы «Московская Конфедерация промышленников и предпринимателей (работодателей)» (далее - МКПП(р) и Московская городская организация профсоюза трудящихся авиационной промышленности (далее - МГО Промавиа). 
Конкурс проводится в соответствии с Постановлением Правительства Москвы от 25апреля 2017 г. N 219-ПП «О городском конкурсе профессионального мастерства «Московские мастера». Оргкомитет городского конкурса возглавляют: Мэр Москвы С.С.Собянин, председатель МКПП(р) Е.В. Панина, исполняющий обязанности председателя Московской Федерации профсоюзов Ю.К.Павлов.
Участие в конкурсе бесплатное.
Организации, которые желают представить своих работников, победивших по результатам отборочных этапов в организации, для участия в конкурсе просьба до 20 мая 2024 года направить в Организационный комитет конкурса заявку:
- по инженерным профессиям, монтажник радиоаппаратуры, программист uc@mkppr.ru  
-  токарь-универсал, фрезеровщик, слесарь-инструментальщик mail@mgoprofavia.ru 
Конкурсные задания по инженерным профессиям состоят из презентаций проекта конкурсанта со следующими основными критериями оценки: научно-технические достижения проекта; экономическая эффективность; реалистичность внедрения проекта. 
По профессии программист задания предусматривают только практическую часть.
По профессии монтажник радиоаппаратуры теоретическая часть и практическая часть в виде выполнения задания на предоставленном оборудовании.
Конкурс по рабочим профессиям: токарь-универсал, фрезеровщик, слесарь-инструментальщик состоит из двух этапов: теоретическая часть и практическая часть в виде выполнения задания на предоставленном оборудовании.
По рабочим профессиям итоговый отбор участников Конкурса состоится по результатам жеребьевки с последующим предоставлением анкет участников.
В канун Дня города состоится торжественная церемония награждения, победителям будут вручены денежные призы в размере 300 тыс.руб., 200 тыс.руб. и 150 тыс.руб. соответственно за 1, 2 и 3 место, а также дипломы и памятные подарки.
О дате и месте проведения финальных этапов конкурсов будет сообщено дополнительно.
Контактные телефоны для справок по инженерным профессиям, монтажник радиоаппаратуры, программист: Ковалева Елена Вячеславовна 8(495) 691-19-36; uc@mkppr.ru 
Контактные телефоны для справок  по профессиям токарь-универсал, фрезеровщик, слесарь-инструментальщик: Волков Михаил Александрович   +7 (495) 624-28-23, mail@mgoprofavia.ru         

